
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 110 del 05/10/2019

OGGETTO:  PRESA D'ATTO DELLA SOTTOSCRIZIONE DI  UNA CONVENZIONE 
TRA  IL  COMUNE  DI  DOSOLO  E  IL  MINISTERO  DEL  LAVORO  E  DELLE 
POLITICHE  SOCIALI  PER  REGOLARE  L'ACCESSO  ALLA  PIATTAFORMA E  IL 
TRATTAMENTO  DEI  RELATIVI  DATI  CONCERNENTI  L'ATTUAZIONE  DELLE 
ATTIVITA'  DI  COMPETENZA  DEI  COMUNI  RIVOLTE  AI  BENEFICIARI  DEL 
REDDITO DI CITTADINANZA

L’anno duemiladiciannove, il giorno cinque del mese di  ottobre  alle ore  09:00 
nel  Palazzo  comunale,  si  è  riunita  la  GIUNTA  COMUNALE,  a  seguito  di  inviti 
regolarmente recapitati ai Sigg.:

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
GOZZI ANNA
MADEO VINCENZO
POLI CHIARA

SINDACO
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti  n. 5 Assenti n. 0

Assume la Presidenza il SINDACO, dr. BORTOLOTTI PIETRO.

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA.

Essendo gli invitati in numero legale si procede a quanto segue:
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La GIUNTA COMUNALE

PREMESSO  che il decreto legge 28 gennaio 2019, n.4, convertito con modificazioni 
della  legge  28  marzo  2019,  n.  26  ha  introdotto  nell'ordinamento  il  Reddito  di 
Cittadinanza al fine di consentire l'attivazione e la gestione dei Patti per l'Inclusione 
Sociale, prevedendo ai sensi dell'art. 6 l'istituzione di una piattaforma digitale presso il  
Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali per il coordinamento dei Comuni come 
strumento di condivisione sia tra le amministrazioni centrali e i servizi territoriali che 
tra i diversi servizi territoriali;

VISTO che il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali ha predisposto, nell'ambito 
del  sistema  informativo  del  Reddito  di  Cittadinanza,  la  piattaforma  GePI  per  la 
gestione dei Patti per l'Inclusione Sociale, per la verifica dei requisiti anagrafici dei 
beneficiari RdC;
 
PRESO ATTO che l'utilizzo della sopra citata piattaforma prevede l'accreditamento degli 
utenti per lo svolgimento delle funzioni previste e che i dati in essa contenuti saranno 
visualizzabili solo previa sottoscrizione per adesione di una convenzione,  allegata al 
presente atto quale parte integrante e sostanziale, tra i Comuni e il Ministero al fine di 
disciplinare l'accesso alla Piattaforma e il trattamento dei relativi dati;

RITENUTA la Convenzione sopra richiamata, che si allega al presente atto quale parte 
integrante e sostanziale, meritevole di approvazione;  
Acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi dai rispettivi responsabili del 
Servizio ai sensi dell'art.49 del T.U. approvato con D.lgs 18/08/2000 – n.267;

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui all’art. 147/bis 
del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente 
atto e dei pareri e visti che lo compongono;

Pertanto, con voti favorevoli unanimi;

delibera

1. Di prendere atto della convenzione tra il Comune di Dosolo e il Ministero del 
Lavoro e delle Politiche Sociali finalizzata a regolare l'accesso alla piattaforma 
GePI e il trattamento dei relativi dati concernenti l'attuazione delle attività di 
competenza dei Comuni rivolte ai beneficiari del Reddito di Cittadinanza;  

2. Di dare mandato al Responsabile del Servizio di assumere gli atti conseguenti;

Successivamente,con voti favorevoli unanimi 
delibera

di rendere immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134,
comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.



 

 

COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto  digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

Verbale seduta n. 30 del 05.10.2019

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


